

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

ربوہ ۸ جنوری بوقت ۹ بجے صبح

عصو رایدہ اللہ تعالیٰ کی طبیعت اس وقت بفضلہ تعالیٰ بہتر ہے حضور صحت معمول روزانہ سیر کے لئے باغ میں تشریف لے جاتے ہیں۔

شعر چندی
سالانہ ۲۲ روپیے
ششماہی ۱۳
سہ ماہی ۷
غذیہ نمبر ۵
ربوہ

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
حَسْبُنَا اللّٰهُ وَرَحْمَةُ الرَّحِیْمِ

روزنامہ

فوریہ ایک رسالت پائی رسالہ

الفضل

جلد ۱۴ نمبر ۱۹ ص ۱۲۱ ۹ جنوری سال ۱۹۶۲ء نمبر ۱

حضرت مرزا شریف احمد رضا رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر

بیرونی ممالک کی جماعت احمدیہ کی طرف سے تعزیت کے مزید پیغامات

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر بیرونی ممالک کی جماعتوں کی طرف سے تعزیت کے جو مزید پیغامات بذریعہ تاہر موصول ہوئے ہیں ان کا خلاصہ درج ذیل ہے۔

ہالینڈ

مکرم حافظ قدرت اللہ صاحب ذریعہ اطلاع دیتے ہیں کہ جماعت احمدیہ کی حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حضرت آیات پر انتہائی رنج و غم کا اظہار کرتی ہے اور دعا کرتی ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت کیلئے صاحب مرحوم کو جنت میں اعلیٰ اور بلند مقام عطا کرے۔ اور اپنے قریب سے خازنہ۔ آمین

ٹریینی ڈاڈ

ٹریینی ڈاڈ سے محرم بشیر احمد صاحب راجپوت مبلغ اسلام تار دیتے ہیں کہ "حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی اچانک اور المناک وفات کی خبر یہاں کی جماعت کے اصحاب میں انتہائی افسوس اور ملال کے ساتھ سنی گئی اور اسباب کو بہت مدد ملے۔ آپ کی نماز جنازہ غائب ادا کی گئی اور آپ کی بلندی درجات کے لئے خاص دعا کی گئی۔"

لنڈن

لنڈن سے جوہری رحمت خان صاحب ام سمجھنا تار دیتے ہیں کہ "جماعت احمدیہ لنڈن حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کی انہماک و وفات پر انتہائی رنج و غم اور تعزیت کا اظہار کرتی ہے۔ جماعت کے اصحاب نے مسجد میں جنازہ نماز ادا کی اور دعا کی کہ اللہ تعالیٰ آپ کو جزائے رحمت کرے اور اعلیٰ علیین میں جگہ دے۔ آمین"

اجحاب جماعت خاص توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں کہ مولے کریم اپنے فضل سے حضور کو تحفائے کاملہ دعا جملہ عطا فرمائے آمین اللھم آمین

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ

لاہور شریف لے گئے

رجوہ۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ اعلیٰ مورخ ۲ جنوری ۱۹۶۲ء بروز شنبہ مارٹھ سے تین بجے سہ پہر تھیں علاج موٹر کار میں لاہور شریف لے گئے ہیں۔ آپ وہاں چند یوم قیام فرمائیں گے اجباب جماعت آپ کی صحت کا ملو و عاجلہ کے لئے توجہ سے دعائیں کریں۔

محترمہ ماجرہ بیگم صاحبہ بنت حضرت میاں ام الدین صاحبہ کی

رانا ایلہ راجپوت

محترمہ ماجرہ بیگم صاحبہ جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے قدیم اور مخلص صحابی حضرت میاں صاحب رضی اللہ عنہ کی صاحبزادہ کا اور محترم مولانا جلال الدین صاحب شمس کی بیٹی ہمشیرہ تھیں ۵ جنوری ۱۹۶۲ء کو چار بجے شام بدولتی منیج سیانکوٹ میں لغزم سال وفات پائی گئیں۔ ان کے لئے جا کر مرحومہ کی کفن و کھلو خاص صحابیہ میں دفن کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر محترم مولانا شمس صاحب نے دعا فرمائی۔

موجودہ بہت مخلص نیک اور عبادت گزار خاتون تھیں انہوں نے تین لڑکے اور چار لڑکیاں اپنی یادگار چھوڑے ہیں جو سب شادی شدہ اور صاحب اولاد ہیں۔ اجباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ موجودہ مرحومہ کی روح کو جنت الفردوس میں اعلیٰ مقام عطا کرے اور یہاں تک کہ وہ دنیا میں حساب نظر و نامہ ہو آمین

حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر

طلیبا و اساتذہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کے قرارداد تعزیت

ربوہ۔ جلسہ سالانہ کی تعطیلات کے بعد ۸ جنوری ۱۹۶۲ء کو تعلیم الاسلام ہائی سکول کے کھیلنے پر سکول کے جلسہ اساتذہ اور طلبہ کی طرف سے حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر حسب ذیل قرارداد منظور کی گئی جس کے بعد ایسا یوم کے لئے احتراماً سکول میں تعطیل کر دی گئی۔

"جلسہ طلبہ و اساتذہ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کا یہ غیر معمولی اجلاس حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی المناک وفات پر دلی رنج و الم کا اظہار کرتا ہے اور دعا گو ہے کہ اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کو خاص قرب کا مقام بخشے اور خاندان حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور تمام جماعت احمدیہ کو صبر و استقامت سے آپ کی جہاں کی مدد برداشت کر سکیں توفیق بخشے آمین

دوسرا نامہ افضل مورخہ ۹ جنوری ۱۹۶۲ء

ہمیں اپنا کام کر کے تھکانا چاہیے

جلسہ لاند میں مسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ ہدایت اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی اختتامی تقریر کا حاصل جو افضل مورخہ ۹ جنوری ۱۹۶۲ء میں شائع ہوئی ہے یہ ہے کہ اصل چیز کام ہے۔ اگر کیفیت گامیاں بھی دین اور راستہ روکنے کے لئے خواہ کتنی کوشش کریں ایک احمدی کا کام ہے کہ وہ ان باتوں کی پرواہ نہ کرتے ہوئے اپنا وہ کام کرے جسے جو اس کا ایمان ہے کہ اللہ تعالیٰ نے اسکے سپرد کیا ہے۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ فرماتے ہیں:-

” ضرورت اس امر کی ہے کہ آپ لوگ اپنے فرائض کی ادائیگی کی طرف توجہ دین اور لوگوں کو سمجھانے کی کوشش کریں لیکن یہ یاد رکھیں کہ دوسروں کے سامنے بات پیش کرنے کا طریق ایسا ہونا چاہیے جس سے محبت اور پیار ظاہر ہو اور اگر کوئی شخص اپنی ناہنجی کی وجہ سے آپ کو برا بھلا بھی کہے تو مسکراتے چلے جاؤ اور توبی اور انکسار اور حسن اخلاق سے کام لو اگر تم ایک روگے تو خود بخود انکے دلوں میں یہ احساس پیدا ہوگا کہ یہ تو بالکل اور تم کے ان ہیں۔ ہم برا بھلا کہہ رہے ہیں اور یہ سب کراہے ہیں۔ ہم سختی کر رہے ہیں اور یہ محبت اور پیار میں بڑھتے چاہیے ہیں۔ تباہ وہ ہے جسکے پر مجبور ہوں گے کہ بہ لوگ زمین نہیں بلکہ آسمانی ہیں اور وہ تمہارے کندھوں کے ساتھ اپنا کڑھا اسلام کی خدمت اور محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے نام کی بندی کے لئے بے مقابلہ میں کھڑے ہو جائیں گے۔ پس میرے عزیزو! تم آسمانی آب حیات کی تلاش کی تو ام کو محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے قدموں میں جوین کو نثر پر لے جاؤ اور انہیں گندی ذریت سے نجات دلانے اور ان کے اندر ایمان کی حرارت پیدا کرنے کے لئے کاغذی اور زنجیلی حام بلاؤ اور اس سانپ کا سر بھیڑنے کے لئے پھل دو جس نے آدم کی ابروی پر ڈسٹھا اور اسے جنت راضی سے نکال دیا تھا۔“

اس ضمن میں دوسری اہم بات جو مسیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمائی ہے اور جس کی جماعت کو تائید کی ہے وہ یہ ہے کہ مومنوں کو باہم

اتحاد رکھنا چاہیے تاکہ وہ اللہ تعالیٰ کا سپرد کیا ہوا کام بطور احسن تکمیل تک پہنچائیں چنانچہ آپ فرماتے ہیں:-

” اس وقت ہماری جماعت میدان جہاد میں کام کر رہی ہے اور وہی فوج دشمن کا دلیری سے مقابلہ کر سکتی ہے جس کی صفوں میں انتشار نہ ہو۔ قرآن کریم نے اس کی اہمیت پر بڑا زور دیا ہے اور بتایا ہے کہ مومنوں کی جماعت جب دشمنوں کے مقابلہ میں سیدہ سپر ہوتی ہے تو اس کی کیفیت ”بنیاد“ خصوصاً کسی ہوتی ہے یعنی وہ ایک ایسی دیوار کی طرح ہوتی ہے جس کی مضبوطی کے لئے اس پر سیدہ بچھا کر ڈالا گیا ہو پس اختلاف کو کبھی اپنے قریب بھی نہ آنے دو۔ ہر شخص جو کسی جماعت میں تفرقہ کایج بوتنا اور جماعتی اتحاد کو نقصان پہنچاتا ہے وہ احمیت کا بدترین دشمن ہے اور تمہیں اسی طرح تباہی کے گڑھے میں گرانے چاہئے جس طرح گذشتہ دور میں مسلمان صدیوں تک منزل کا شکار رہے تمہیں یاد رکھنا چاہیے کہ اللہ تعالیٰ نے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو اسی لئے مبعوث فرمایا ہے کہ دنیا ایک ہاتھ پر رکھی ہو۔ پس ہر شخص جو اتحاد میں خرابی لگاتا ہے ہر شخص جو اس سکیم کے راستہ میں روک رہا ہے وہ خدائی ناراضگی کا نشانہ بنتا ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ایک دفعہ روایا کے ذریعہ بھی اس کی طرف توجہ دلائی تھی چنانچہ میں نے ایک شخص کو جسے میں کوئی بادشاہ یا رئیس سمجھتا ہوں اور جو میرے سامنے بیٹھا کھاروایا میں کہا کہ

” دیکھو جو شخص ایسے نازک وقت میں بھی اتحاد کے لئے کوشش نہیں کرتا وہ قیامت کے دن رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے سامنے گردن اونچی کسی طرح کر سکے گا۔“

جب میں نے یہ فقرہ کہا تو میرے دل میں بہت زیادہ جوش پیدا ہوا اور وقت کیساتھ میرے گلے میں پھسندرا پڑ گیا اور میری آنکھوں میں آنسو آئے اور میں نے اپنے سامنے کے شخص کو مخاطب کرتے ہوئے کہا ” جب تم لوگوں میں سے کوئی

شخص اپنے بیٹے کے پچھے ہوئے کپڑے دیکھتا ہے تو اس کے دل میں سوز و گداز پیدا ہو جاتا ہے اور وقت پیدا ہو جاتا ہے اور اس کی آنکھوں میں آنسو آجاتے ہیں۔ مگر تمہیں یہ خیال نہیں آتا کہ محمد رسول اللہ صلی علیہ وسلم جب اپنی طرف منسوب ہونے والوں کا تفرقہ دیکھتے ہوں گے تو ان کی کتنی تکلیف ہوتی ہوگی۔ جو شخص ایسے وقت میں بھی باہمی اتحاد کی طرف قدم نہیں اٹھاتا تو یقیناً وہ رسول اللہ صلی علیہ وسلم کے سامنے گروں اٹھانے کا کھڑا نہیں ہو سکتا۔“

پس اتحاد کی اہمیت کو سمجھو۔ اس کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے عبادت اور ذکر الہی کی طرف توجہ دلائی ہے۔ آپ فرماتے ہیں:-

” اللہ عتہ اسلام کا فرض اپنے سامنے رکھو اور دعاؤں، عبادت اور ذکر الہی پر زور دو تاکہ آسمان سے خدا تعالیٰ کے فرشتے تمہاری مدد کے لئے نازل ہوں اور جو کام تمہارے کمزور ہاتھ نہیں کر سکتے وہ فرشتوں کی مدد سے آسانی کے ساتھ ہونے لگیں۔ یہ امر یاد رکھو کہ کوئی حقیقی فرشتہ فرشتوں کی مدد کے بغیر حاصل نہیں ہو سکتا۔ آخر وہ آسمان سے زمین پر کیوں آئیں۔ وہ اسی وقت زمین پر آتے ہیں جب بنی نوع انسان کا ایک طبقہ انہما کی جویش کے ساتھ اللہ تعالیٰ کا نام بڑھ کر رہا ہو۔ پس اگر تم دعاؤں اور ذکر الہی پر زور دیتے دو گے تو خدا تعالیٰ کے فرشتے کے تاب ہو کر تمہاری طرف دوڑے چلے آئیں گے اور کہیں گے کہ جب یہ خدا کے کمزور بندے ہو کر اس قدر کوشش کر رہے ہیں تو ہم خدا کے فرشتے ہو کر کیوں نہ کام کریں۔ اور جب خدا تعالیٰ کے فرشتے آسمان سے تمہاری مدد کے لئے آتے ہیں گے تو تمہاری فتح میں کوئی مشہد ہی نہیں رہ سکتا۔ پھر جس میدان میں بھی تم لڑو گے تمہارے ساتھ فرشتے بھی لڑیں گے۔ اور جب تمہارے ساتھ خدا تعالیٰ کے فرشتے ہوں گے تو تمہارے مقابل پر کون کھڑے رہے گا۔“

تین اہم باتیں ہیں جن کو اس عظیم تقریر کا حاصل سمجھا جانا چاہیے۔ اول یہ کہ تمہیں ان کی مخالفت کا قطعاً پیروا نہ کی جائے اور جو کام اللہ تعالیٰ نے تمہارے سپرد کیا ہے صرف اس کو پیش نظر رکھا جائے۔ اگر ہم صرف اللہ تعالیٰ کے کام کو پیش نظر رکھیں گے تو مخالفین کی مخالفت ہمارا کچھ نہیں بگاڑ سکتی بلکہ بہت ممکن ہے کہ وہ اس کام میں ہمارا

اخلاص اور اہتمام دیکھ کر بجائے مخالفت کے ہمارے ساتھ متزکیب ہو جائیں۔ اس ہوتا ہے۔ اگر ایسا نہ ہو تو الہی جماعتیں کبھی کامیاب نہ ہو سکیں۔ دوسری بات یہ بھی اتحاد ہے۔ اتحاد ہی کامیابی کی روح ہے۔ تیسری بات ذکر الہی اور عبادت کی کثرت ہے۔ دراصل ہمارا کام تسبیح حق سے سماوات اور ارض کو بھرنے ہے۔ یہی نواہی ہے جو ہمارے سپرد کی گئی ہے۔ تسبیح حق سے کہیں گے تسبیح حق کا جتنا شور ڈالیں گے اتنا ہی ہم اپنی منزل مقصود سے قریب تر ہوتے چلے جائیں گے اور جیسا کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالثیہ نے فرمایا ہے آسمان کے فرشتے ہماری مدد کو آئیں گے اور ہماری ناچیز کوششیں فرشتوں کی مدد سے دو چند ہو جائیں گی اور کامیابی ہمارے قدم چومے گی۔

بلا تبصرہ

صدقہ جدید دیکھتو مورخہ ۲۲ دسمبر ۱۹۶۱ء کے ایک ٹرٹ سے حسب ذیل بلا تبصرہ نقل کیا جاتا ہے:-

ایک سچی طنز۔ بسا دن کوڑی (دیکھتی) بی لے۔ ایل ایل بی ایڈویٹ کے خداست قرآنی کا ذکر حیران صفحہ میں امر ہوتا آچکا ہے۔ ان کے ایک تازہ طویل انگریزی خط کا ابتدائی حصہ:-

” میں نے صدق جدید مورخہ ۱۳ نومبر ۱۹۶۱ء کو آپ کا شدہ پڑھا۔ واقعی یہ دیکھ کر دکھ ہوتا ہے کہ جو لوگ احمدی یا قادیانی نہیں ہیں وہ پیام الہی چار دانگ عالم میں تبلیغ کرنے میں بہت ہی کوتاہ ہیں۔ میں کوئی ۱۶ برس سے اس فرض فراموشی کا کفارہ ادا کرنے میں لگام لگا کر توجہ عالمی زبانوں میں کرنے اور اسکی طبع دانشت میں مصروف ہوں لیکن خود میرے اوپر قادیانیت کا الزام لگا اور ثبوت میں یہی واقعہ پیش ہوا کہ یہ قرآنی تبلیغ کرنا رہتا ہے اس لئے کہ یہ کام تو بس قادیانی ہی کرتے رہتے ہیں۔“

مبارک ہے وہ دین کا خادم جو تبلیغ و اشاعت قرآن کے جرم میں قادیانی یا احمدی قرار پائے۔ اور قابل رشک ہے وہ احمدی یا قادیانی جن کا توجہ امتیاز ہی خدمت قرآن یا قرآنی ترجموں کی طبع و اشاعت

عزیز میاں شریف احمد صامحوم

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صامحوم مدظلہ العالی

متوازن اور صاحب ہوتی تھی۔ وہ نہ تو اپنے ایک بھائی کی طرح زبردست جلالی شان رکھتے تھے (گو یہ جلال بھی ایک خدائی سریش کوئی کے مطابق ہے، اور نہ ان میں دوسرے بھائی کی طرح نرمی اور فروتنی کا ایسا غلبہ تھا جو بعض لوگوں کی نظر میں کمزوری کا موجب سمجھا جاسکتا ہے بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی طرح ان کے مزاج میں ایک لطیف قسم کا توازن پایا جاتا تھا۔ غصہ و شفقت کے موقع پر وہ پانی کی طرح نرم ہوتے تھے جو ہر چیز کو رستہ دیتا چلا جاتا ہے۔ مگر سزا اور عقوبت کے جواز مواقع میں وہ ایک شان کی طرح مستحکم تھے جسے کوئی جذبہ یا کوئی خیال اپنی جگہ سے متزلزل نہیں کر سکتا تھا۔ اور طبیعت میں انتہائی سادگی اور خریب توازی تھی۔ کیا عجیب کہ ان کی اسی سہمی اور اخلاقی مشابہت کی طرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے اس الہام میں اشارہ ہوگا۔

”اب تو ہماری جگہ بیٹھ اور تم چلیے میں“

انہوں نے بہر حال ظاہری اور انتظامی رنگ میں حضرت مسیح موعود کی قوری جانشینی حاصل نہیں کی تو پھر لاجمالہ استعارے کے رنگ میں اس الہام کی ہی تشریح سمجھی جاسکتی ہے جس کی طرف اوپر اشارہ کیا گیا ہے۔

عزیز میاں شریف احمد صاحب ایک دفعہ جماعت احمدیہ کے نظام میں قاضی بھی مقرر ہوئے تھے اور محترم شیخ بشیر احمد صاحب حال ہی میں ان کے رٹ کے قاضی تھے۔ شیخ صاحب کا کہنا ہے کہ میں نے اس دوران میں میاں شریف احمد صاحب کو بہت نچتہ اور صاحب رائے پایا جو بہت جلد حقیقت کو پا کر بڑی عہدگی کے ساتھ اس پر قائم ہوجاتے تھے۔ اور نادوا جب نوی اور نادا جب سختی سے کئی طور پر بیج کر رہتے تھے اور انصاف کے ترازو کو پوری طرح قائم رکھتے تھے۔ اس طرح ان کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ مکاشفہ بھی پورا ہوا کہ۔

”اس نے قاضی بنا سنے“

میاں شریف احمد صاحب کی زندگی میں عمر دسیر کے متعدد دور آئے اور ہر دور میں انہوں نے اپنا شاہانہ مزاج قائم رکھا۔ وہ دل کے درویش تھے مگر مزاج کے بادشاہ تھے۔ سیر کی حالت کا تو کیا کہنا ہے جس میں یہ اپنے شاہ مزاج کو قائم رکھتے تھے اور اپنے ہاتھ کو تنگی کے پیام میں بھی روکتے نہیں تھے۔ اور غریبوں کی مدد میں بھی بڑی فیاضی سے حصہ لیتے تھے۔ بعض دفعہ تو ایسا ہوا کہ انہوں نے رستہ چھینے ہوئے کسی غریب کو پاس سے گزرتے دیکھا تو بحث جریب میں سے سو روپے کا ڈوٹ نکال کر اس کے ہاتھ پر رکھ دیا۔ لینے والا حیرانی میں مبتلا ہو کر اپنی آنکھیں ملتا رہا۔ اور یہ درویش باہر شاہ غاموشی سے آگے نکل گیا۔ اپنے خرچ پر کنٹرول نہ کرنے کی وجہ سے وہ بسا اوقات قرعہ میں بھی مبتلا ہوجاتے تھے مگر ان کی مشاخری کے انداز میں کبھی فرق نہیں آیا۔ ساری عمر اسی مشابہت ڈر پر قائم رہے۔ غالباً ان کی دلالت کے موقع پر خدائی فرشتوں نے مسلمان پر ان کی ایسہ زندگی کا نظارہ دیکھ کر ہی حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کاڈوں میں یہ خدائی الفاظ پچائے ہوئے کہ۔

”وہ بادشاہ آتا ہے“

دراصل یہ چاروں الہام جو اوپر درج کئے گئے ہیں عزیز میاں شریف احمد صاحب کی ذاتی زندگی اور ذاتی سیرت کے مختلف پہلوؤں کی طرف اشارہ کرنے کے لئے نازل ہوئے تھے مگر قہم نہیں کہ آگے چلے ان کی نسل میں ان مرکا شغلات کے بعض طب ہری پہلو بھی رونما ہوں گونکہ خداتعالیٰ کی یہ بھی سنت ہے کہ جس شخص کے متعلق کوئی بات خدا کی طرف سے ظاہر کی جاتی ہے وہ بعض اوقات اس کی بی بی سے اس کی اولاد یا نسل میں پوری ہوتی ہے جیسا کہ ہمارے آقا حضرت علیؑ صلی اللہ علیہ وسلم نے اپنے ہاتھ میں قبضہ و کسر نے کے خزاؤں کی انجیاں دیکھیں مگر آپس

عزیز میاں شریف احمد صاحب کے متعلق مرحوم کا لفظ کھتے ہوئے (حالانکہ یہ ایک حقیقت بھی ہے اور دعائیں لکھ بھی) دل کو ایک بجلی کا سدھ کا لگتا ہے اور طبیعت اس حقیقت کو فوری طور پر قبول کرنے کیلئے تیار نہیں ہوتی۔ مگر حقیقت پھر بھی حقیقت بنے اور یہ ایک جگر پاش واقعہ ہے کہ ہم پانچ بھائی بہنوں کی زنجیر میں سے وسطی کڑی جس کے ایک طرف دو بھائی رہ گئے ہیں اور دوسری طرف دو بہنیں ہیں انہی زنجیر سے کٹ کر عالم ارواح میں پہنچ جی ہے۔ فانا للہ وانا الیہ راجعون وکل من علیہا ذات دین یحق وجہ ربک ذوالجلال والاکرام

عزیز میاں شریف احمد صاحب نے بڑی لمبی بیماری کاٹی اور اسے غیر معمولی صبر و تحمل اور رحمت کے ساتھ برداشت کیا۔ گذشتہ تیس اکیس سال کے طویل عرصہ میں ان پر کئی ایسے دفعے آئے جبکہ یوں معلوم ہوتا تھا کہ اس کی زندگی کا قاتل ہے لیکن ہر دفعہ خدائی رحمت کا ہاتھ انہیں گویا بازو سے پکڑ کر موت کے من میں سے باہر کھینچ لیتا اور ان کے متعلق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا یہ الہام بار بار پورا ہوا کہ۔

عمرہ اللہ علی خلات المتوخت

”یعنی خداتعالیٰ اسے توقع (یعنی ظاہری حالات) کے خلاف عمر دے گا“

یہ ایک حقیقت ہے کہ میاں شریف احمد صاحب پر گذشتہ تیس بائیس سال میں بار بار بیماری نے ایسے حملے کئے کہ کئی دفعہ بظاہر مایوسی کی حالت نظر آنے لگتی تھی مگر خداتعالیٰ انہیں توقع کے خلاف بچاتا اور عمر دیتا گیا مگر مقدور دقت آگیا جس سے کوئی ابن آدم بچ نہیں سکتا۔

یاد رکھنا چاہیے کہ اس لہلہ میں جو اوپر درج کیا گیا ہے ”لمبی عمر“ کا کوئی ذکر نہیں ہے (گو بہر حال ساڑھے پچاس تھیں سال کی عمر بھی کوئی پھوٹی عمر نہیں) بلکہ صرف ”توقع کے خلاف“ عمر پانے کا ذکر ہے اور یہ عمر عزیز میاں شریف احمد صاحب نے پائی پیکر بار بار باقی۔ خدا کے کلام میں الٹ کچھ نہ پچھ انخاف کا پردہ ہوا کرتا ہے۔ اس پردے کے تحت بے شک بعض لوگ نظر نہیں سمجھتے رہے کہ میاں شریف احمد صاحب کو لمبی عمر لے گی مگر اصل خدائی دہی میں ”لمبی عمر پانے“ کا کوئی ذکر نہیں تھا بلکہ صرف ”توقع کے خلاف“ عمر پانے کا ذکر تھا اور یہ خدائی پیش خبری ایسے عجیب و غریب رنگ میں پوری ہوئی ہے کہ اب جب حقیقت کھل چکی ہے ان الفاظ پر غور کرنے سے ایک خاص قسم کا روحانی سرور حاصل ہوتا ہے اور دل اس ایمان سے بھر جاتا ہے کہ خدا حق ہے اور خدا کا کلام حق ہے اور حضرت مسیح موعودؑ خدا کے سچے مامور و مرسل ہیں۔ اللہم صل علیہ وعلیٰ مطاعہ محمد وبارک وسلم۔

عزیز میاں شریف احمد صاحب کو حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ بعض لحاظ سے خاص مشابہت تھی۔ یہ مشابہت جسمانی نوعیت کے لحاظ سے بھی تھی اور اخلاقی اور روحانی لحاظ سے بھی تھی۔ جسمانی لحاظ سے تو ان کا نقشہ اور خدوخال اور رنگ ڈھنگ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے دوسرے بھائیوں کی نسبت زیادہ مشابہت رکھتے تھے اور ان مشابہت کو ہر طور کی نظر سے دیکھنے والا انسان محسوس کرتا اور پچھتا تھا پچھتا پچھتا پچھتا کے جواز سے کے وقت مجھ سے بعض دوستوں نے انخود میاں کیا کہ ان کا خلیفہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے بہت ملتا ہے اور یہ مشابہت ذات میں اور بھی زیادہ نمایاں ہوئی تھی۔ اخلاقی اور روحانی لحاظ سے بھی ہمارے مرحوم بھائی کو بعض لحاظ سے حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ساتھ خاص مشابہت حاصل تھی۔ مثلاً اہم امور میں فیصلہ کرنے ہوئے یا مشورہ دیتے ہوئے ان کی رائے بہت

بچوں کے لئے سے پہلے ہی فوت ہو گئے اور یہ بچیاں آپ کے حلفاء اور وہ جانی فرزندوں کے ہاتھ میں آئیں۔ یا جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے ابو جہل کے ہاتھ میں جنت کے انگوروں کا خوشہ دیکھا مگر ابو جہل کفر کی حالت میں ہی مر گیا اور پریشانت اس کے لئے آنحضرت مگر ہم میں پوری ہوئی۔ یا جیسا کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے دیکھا کہ مکہ فتح ہوا ہے اور حضور نے مکہ کا انتظام امیر کے سپرد کیا ہے مگر امیر آپ کی زندگی میں ہی فوت ہو گیا اور آپ نے مکہ فتح ہونے پر اس کے بیٹے عثمان بن امیر کو مکہ کا حاکم مقرر کیا۔ یہ قدرت خداوندی کے عجائبات ہیں جن سے روحانی دنیا معمور نظر آتی ہے اور خدا اپنے مصالح کو بہتر سمجھتا ہے۔

بہر حال حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے درمیں واپس آنے کی درمیانی کڑی درمیان میں سے گزرا آسمان کی طرف پورا لگائی اور ہم ہیں بھائی پانچ میں سے چار رہ گئے ہیں۔ دوسرے دعا کریں کہ فوت ہونے والے بھائی کو خدا تعالیٰ اپنے خاص جوار رحمت میں جگہ دے اور ان کی بیگم اور اولاد کا دین و دنیا میں حافظہ ناصر ہو اور ان کو اپنے فضل و رحمت کے سایہ میں رکھے اور انہیں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا سچا وارث بنائے اور ہم جو اب جا رہے ہیں بھائی باقی رہ گئے ہیں جس تک ہماری مفقود زندگی ہے اپنی رضا کے ماتحت اسلام اور احمدیت کی خدمت کی توفیق عطا فرمائے اور ہمارا انجام اس کے لغو اور رحمت اور شفقت کے قدموں کے نیچے ہو اور ہماری اولاد قیامت تک سیکل اور تقویٰ اور خدمت کے مقام پر قائم رہے اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی بشارتوں سے حصہ بنائے۔ آمین یا ارحم الراحمین۔

یا آخر میں ان بے شمار جنوں اور بھائیوں کا شکر یہ ادا کرتا ہوں جنہوں اس صدمہ میں اپنے خطوط اور تازوں کے ذریعہ حمد و ثناء کا اظہار کر کے اپنی محبت اور وفاداری کا ثبوت دیا ہے۔ خدا تعالیٰ ان سب کو جزائے خیر دے اور اپنے فضل و رحمت سے نوازے۔ کوئی انسان کسی دوسرے انسان کا بوجھ نہیں اٹھا سکتا مگر ایک مجلس دوست کی محبت دوسرے کے دل کے لئے حرم کا کام دے کر ممکن فرمادین سکتی ہے اور میں ان سب دوستوں کے لئے دعا کرتا ہوں جنہوں نے اس موقع پر ہمارے لئے روحانی تسکین کا سامان بھیجا ہے۔ بحمدہم اللہ احسن الجزاء و کان اللہ معہم و معنا۔

خالسار اسلام اور احمدیت کا ادنیٰ خادم
مرزا بشیر احمد - ربوہ ہر جنوری ۱۹۲۲ء

فضل عمر ہسپتال ربوہ کیلئے عطا یا جائی تحریک

(از محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا نور احمد صاحب)

چند روزوں کے خاک رک طرف سے اخبار الفضل میں فضل عمر ہسپتال کی عمارت کے لئے عطیہ دہندگان کی فہرست شائع ہوئی اور خاک رک نے احباب کی خدمت میں اپیل کی تھی کہ ہسپتال کا ایک اور بلاک زیر تعمیر ہے اور جو کئی رقم کام رک رہا ہے۔ لہذا دوست اس کا جو خیر میں زیادہ سے زیادہ عطا یا دیکر خداوند مہربانوں کے لئے یقین ہے کہ دوست اس طرف پوری توجہ فرمائیں گے اور جہاں دوسرے چندہ جات ادا کر کے وہاں اپنے اس خیر نیتی اور وہ کامی حال رکھیں گے اور عطا یا کی رقم صبیحہ انارت صدر المحسن احمد میں زیر تعمیر ہسپتال میں جمع کرائیں گے۔ بحمدہم اللہ احسن الجزاء۔ و ما توفیقنا الا باللہ۔

خاک رک - ڈاکٹر مرزا نور احمد - چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال ربوہ

شکریہ احباب

والد محترم بابو قاسم دین صاحب گذشتہ ماہ جاری ہو گئے تھے جس کی دھ سے کافی کمزور ہو گئے۔ الفضل میں دعا کی تحریک شائع ہونے پر احباب جماعت نے ان کے لئے دعا فرمائی اور وہ صحت یاب ہو کر جلسہ سالانہ کی برکات سے مستفید ہوئے۔ احباب جماعت احمدیہ شہر سیالکوٹ نے ان سے نہایت گہری مجددی کا اظہار فرمایا۔

میں ان سب احباب جماعت کا ممنون ہوں کہ جنہوں نے محترم ابا جان کی صحت یابی کے لئے دعا فرمائی۔ اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظہ ناصر ہو۔ آمین

دعا گو شریعت احمدی بابو قاسم الدین صاحب - امیر جماعت احمدیہ سیالکوٹ

ایام حج میں زیارتِ روضہ نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کے موقع پر

(از مکرم مولوی محمد صدیق صاحب لکھنؤ سابق سلیح میرا لہون دلائیہ ربوہ ہر جنوری ۱۹۲۲ء)

حاضر می

اے حبیبِ خدا اے شہِ انبیاء
اے بنی نوع کے ہادی و رہنما
ایک ادنیٰ سے ادنیٰ غلام آپ کا
بارگاہِ معنی میں آہی گیا

اسلام اسلام اے شفیع الامم
اسلام اسلام احمد محترم

سیدی سید الاولین آپ ہیں
سیدی سید الاخرین آپ ہیں
سیدی خاتم المرسلین آپ ہیں
سیدی شافع المذنبین آپ ہیں

روزِ محشر شفاعت مری کیجئے
اسنے اللہ سے بخشو دیکئے

آپ بیشک وہ انسان ہیں جس کے لئے
حق تعالیٰ نے افلاک پیدا کئے
آپ کے فیض اور اسوۂ پاک سے
سینکڑوں مرد مردان کمال بنئے

مخزنِ خلق وجود و سخاوتِ حبا
معدنِ ہنر و لطف و عظامِ حبا

رحمت

آپ کے درپہ اے حامی بے کساں
میں رہا آسمان دن حرم و نشا و نماں
پاس بھٹکیں نہ دنیا کی فکر میں یہاں
تختِ گاہِ رسالت میں پائی آماں

اے شہنشاہ ہر دوسرا الوداع
مصطفیٰ مجتبیٰ مقتدی الوداع

ولادت

اللہ تعالیٰ نے خاک رک کو نور فرمایا۔ ۳ نومبر ۱۹۲۱ء کو روکی عطا فرمائی ہے
حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ نے ازراہ حقیقت بھیجا کہ نام "تسبیح النساء" تجویز فرمایا
ہے۔ احباب کوام دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ فرمودہ کو خاتمہ دین بنائے اور درازگی فرمائی
بیچئے آمین۔

(شیخ مسعود احمد ایس اے فاضل قادیان)

جماعت احمدیہ کے چلے سالانہ ۱۹۶۱ء کی مختصر روداد

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب اور محترم مولانا ابوالعطاء صاحب کی ایمان افروز تقاریر

۲۴ دسمبر کے دوسرے اجلاس کی بقیہ کارروائی

اسلام افریقہ میں

محترم پروفیسر قاضی محمد اسلم صاحب کی تقریر کے بعد محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کیلئے اعلیٰ وکیل البشیر نے "اسلام افریقہ میں" کے موضوع پر محققانہ انداز میں بہت ٹھوس اور پُرمنز تقریر فرمائی۔ آپ نے فی زمانہ جتنا احمدیہ کی عبادت کو مشنوں کے نتیجے میں اعظم افریقہ کے مختلف علاقوں میں اسلام کی افروز ترقی اور اس کے پس منظر کو واضح کرنے کے لئے پہلے بتایا کہ ابتداءً اسلام افریقہ میں کس طرح پہنچا اور وہاں اس نے کس طرح دور اول کے مسلمانوں اور باخصوص ناجرول کی تبلیغی سعی کے نتیجے میں اس حد تک ارتقاء و ترقی حاصل کی کہ مشرق و مغرب میں اسلامی سلطنتوں کی بنیاد پڑی۔ اس کے بعد آپ نے اتحاد اور انیسویں صدی میں مغربی اقوام کے استعماری عزائم کے آگے کار کے طور پر عبدالمیت کے وہاں پہنچنے، حبشی غلاموں کی تجارت کو فروغ دینے اور پھر رفتہ رفتہ متعدد حیلوں و سبیلوں سے ساحرانیہ جہاں اور خطرناک جہازوں کی مدد سے اپنے پاؤں جانے اور سیاسی غلبہ و استیلاء کے سہارے ارتقاء و ترقی حاصل کرنے کی بنیاد پرچب تفصیلات بیان کیں اور بالآخر وہاں عبدالمیت کے غالب آنے سے متعلق خود عیاشی پادریوں کے تعلق امیرا اعلانات کا بھی ذکر کیا۔

آخر میں آپ نے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی پیشگوئیوں کے عین مطابق زمانہ حال میں حضور علیہ السلام کی قائم کردہ جماعت کے ذریعہ وہاں زور شور سے اسلام کے پھیلنے اور عبدالمیت کے پسپا ہونے کا ذکر کرتے ہوئے اسلام کی افروز ترقی کے نہایت ایمان افروز حالات بیان فرمائے۔ آپ کی اس پُرمنز تقریر کی سب سے بڑی خوبی جو اس کی اہمیت اور افادیت کو چھل چھانڈنے کے لئے کامیاب نہیں ہو سکتی تھی کہ آپ نے اولاً افریقہ کے مختلف علاقوں میں عبدالمیت کے غالب آنے اور پھر اس زمانہ میں جماعت احمدیہ کی عظیم الشان تبلیغی جدوجہد کے نتیجے میں اس کے پسپا ہونے اور اس کی جگہ علیہ السلام کی لادہ ہوا ہونے کے تعلق میں کوئی ایک بات بھی ایسی بیان نہیں کی جس کے ثبوت میں آپ نے خود عیاشی پادریوں نامور محقق اور مشہور

کتب اور اخبارات و رسائل کے متعدد حوالے پیش کرتے ہوئے اس لحاظ سے آپ کی تقریر نہایت درجہ قیمتی مواد پر مشتمل تھی۔ آپ نے دعوای تقریر میں خود عیاشی اخباروں کے دافع اور غیر ہم موافقوں کی دوسرے جماعت احمدیہ کی عظیم الشان تبلیغی جدوجہد کے نتیجے میں افریقہ میں اسلام کی افروز ترقی کا نہایت دلکش نقشہ پیش کر کے واضح کیا کہ یہ صورت حال اس امر کی آئینہ دار ہے کہ افریقہ کے بر اعظم کا گوشہ گوشہ شہاب اسلام کے نور سے منور ہوا چاہتا ہے۔ افریقہ کے گوشوں و گوشوں سے جو مختلف انواع و اقسام کے شرک میں مبتلا ہے آ رہے تھے۔ اب تو سید صاحب پر شاہ ہونے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی غلامی کا جو اپنی گردنوں پر اٹھانے کے لئے تیار ہیں اور وہ وقت قریب ہے کہ جب افریقہ کے باشندے رسول عربی صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنا نجات دہندہ قرار دیں گے۔ اس ضمن میں آپ نے مبلغ بریلوین کی طرف سے آمدہ ایک حالیہ تاریخ کے حوالہ سے صلب میں حاضر جلالہ احباب جماعت کو یہ خوشخبری بھی سنائی کہ وہاں کے ایک علاقہ میں ۱۳۰۰ افراد نے اسلام قبول کیا ہے۔ اس خوشخبری پر فضائلہ ہائے تبخیرا سلام زندہ باد احمدیہ زندہ باد حضرت فضل عمر زلفہ بار کے فرعون سے ٹوٹ گئی۔

آخر میں آپ نے افریقہ میں تبلیغ اسلام کی موجودہ ہم کو تیز تر کرنے کے سلسلہ میں احباب کو ان کی عظیم ذمہ داری کی طرف بھی توجہ دلائی اور فرمایا کہ جس تیزی سے افریقہ کی سرزمین میں خدا تعالیٰ نے انقلاب لارہا ہے اس کے پیش نظر ہمارا بھی فرض ہے کہ ہم اپنی کوششوں کو اور تیز کر دیں تاہم انقلاب جلد از جلد پایہ تکمیل کو پہنچے کہ اسلام اور احمدیت کو اس باعظیم میں کامل طور پر غالب کر دے اور یہ غلبہ عارضی نہ ہو بلکہ ہمیشہ ہمیش قائم رہے۔ ابراہیم گریسے انقلاب پھولوں کی بیجوں پر سے نہیں بلکہ خدا اور جہاڑوں میں سے گزرنے سے برپا ہو گئے ہیں۔ آج تک کبھی کسی قوم نے ترقی نہیں کی جس تک وہ ذرا کی سبھی سے ہو کر نہیں گزری۔ پس میں اپنی قربانیوں کو وقت کے تقاضا کے مطابق بڑھانا سوچا۔ خدا ہی دے گا تو یقیناً پورے

مسیح موعود علیہ السلام کے محفوظات میں سے ایک نہایت ہی ہمیشہ نیت اقتباس پیش کر کے اپنی تقریر کو ختم فرمایا۔

خلافت راشدہ

محترم صاحبزادہ مرزا مبارک احمد صاحب کے بد محترم مولانا ابوالعطاء صاحب فاضل نے نہایت عالمانہ انداز میں خلافت راشدہ کا نئے موضوع پر ایک بہت مدلل اور مبسوط تقریر فرمائی۔ آپ نے قرآن مجید کی روش سے خلافت کی ضرورت اس کی اہمیت اور اس کے عظیم الشان مقصد پر خلافت راشدہ کی علامات پر نہایت تفصیل سے روشنی ڈالی۔ نیز آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زمانہ کے بعد خلافت راشدہ کے قیام اور اس کے ذریعہ اسلام کی سر بلندی اور استحکام کو واضح کیا اور خلفاء اربعہ کے کارناموں کو پیش کر کے خلافت راشدہ کی اہمیت کو ذہن نشین کر دیا۔ آپ کی یہ تقریر نہایت ٹھوس پرمنز اور موثر تھی۔ آپ نے قرآن مجید کی آیات اور احادیث نبوی کے علاوہ عربی کی مستند کتب اور خود سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ہمیشہ ہر عربی تصانیف کے بکثرت اقتباسات پیش کر کے اس اہم مسئلہ کے ہر پہلو پر بڑی عمدگی اور خوبی کے ساتھ روشنی ڈالی اور کسی پہلو کو بھی تشدد نہ دینے دیا۔

آپ کی اس فاضلانہ تقریر کے بعد سارے چار بجے سہرے قریب ۲ بجے کچھ کا دو سہرا اجلاس اختتام پذیر ہوا۔

ہوں گے اور ہم اس بات پر یقین رکھتے ہیں کہ ہماری جماعت کے ذریعہ ہی پورے اونگے بشرطیکہ ہم بھی ان شرائط پر پورے اتریں جو خدا تعالیٰ نے مقدر فرمائی ہیں۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ ان اللہ اشکری صحت المومنین انفسهم و اموالہم بہات لہم الخیرۃ خدا تعالیٰ نے مومنوں سے ایک سودا کیا ہے کہ وہ اپنے اموال اور اپنی جائیں خدا تعالیٰ سے خرید کریں خدا تعالیٰ اس کے بدلہ میں ان کو دائمی جنت عطا کرے گا پس یہی سستا سودا ہے۔ اسلام کی ترقی تو مقدر ہے ہم تو صرف ہولناک شہیدوں میں شامل ہونے والے ہیں۔ مسیح آئن نے اپنے حواریوں کو مخاطب کر کے کہا تھا کہ من انصار الی الخی اللہ اور انہیں نے جواب دیا تھا من انصار اللہ اور آج تک باوجود اسکے کہ مسیح کی اصل تعلیم پروردگار کے توڑے پڑے چکے ہیں مسیح کے پیرو اپنا عہد جمجا رہے ہیں۔ مسیح ثانی کی جماعت کو ہر حال اس سے کہیں بڑھ کر قربانی کا نونہ دکھانا چاہیئے۔

آخر میں محترم صاحبزادہ صاحب نے وقت اسلام کے نئے زندگیوں وقت کرنے کی اہمیت پر زور دیا اور اس تعلق میں سیدنا حضرت

دارالافتاء کی طرف سے ایک ضروری اعلان

مجلس افتاء نے ہمہ کے تمام پہلوؤں اور اس کے جواز یا عدم جواز کی دو جہات پر غور کر کے مفصل رپورٹ پیش کرنے کے لئے ایک سب کمیٹی مقرر کی ہے۔ جس کے ممبران محترم مرزا عبدالحق صاحب ایڈووکیٹ سرگودھا و مقرر مجلس افتاء ہیں۔ جو دوست اس بارہ میں مفید معلومات چاہیں کہ اس کے نفع و نقصان کی وضاحت میں کچھ کہنا چاہتے ہوں۔ وہ محترم مرزا صاحب کی خدمت میں اپنی آراء و افکار بھجوا دیں۔ کمیٹی اپنی رپورٹ مختصر ہر تہ تک کرنے والی ہے۔ اس لئے احباب اس طرف توجہ فرمائیں۔

(ناظم مجلس افتاء)

درخواست دعا!

میرے والد محترم صوبیدار عبدالصمد صاحب ایک بے عرصے سے بھگندے پھوڑے کی وجہ سے بیمار ہیں۔ کمزوری بہت زیادہ ہو چکی ہے۔ احباب گرام و قافرا میں کہ اللہ تعالیٰ ان کو کامل صحت دے۔

(خاکسار: عبدالستار محلہ دارالرحمت دسملی ریلوہ)

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کے ساتھ ارتحال پر دلی رنج و غم اور تعزیت پر مشتمل قراردادیں

لوکل انجمن احمدیہ ربوہ

لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کا غیر معمولی اجلاس حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے وصال پر تمام ابا بایان ربوہ کی طرف سے انتہائی حزن و دلالت اور دلی تعزیت کا اظہار کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے دست بردا ہے کہ وہ آپ کو اعلا علیین میں جگہ عیاشی فرمائے۔ آپ کے درحالت کو بلند کرے اور آپ کو اپنے خاص مقام قرب سے نوازے۔

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی وفات ایک عظیم جماعتی سانحہ ہے جسے ہم میں سے ہر شخص شدت محسوس کر رہا ہے۔ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے تحت جگر اور جماعت احمدیہ کے ایک مقدس اور جلیل القدر بزرگ تھے۔ آپ بشارت الہیہ کے تحت تولد ہوئے اور بشارت الہیہ کے ماتحت ہی آپ نے اپنی عمر عزیز گزار دی۔ آپ خدا تعالیٰ کے نثار تھے اور آپ سے ایک جتنا ہم نشانہ تھے آپ اسی مشراداد کا ایک درخشندہ گدیبر تھے جو حضرت ام المومنین زینبہ بنت جحش کے بعض مبارک سے نزل ہوئی اور جس کے متعلق مفسر ہے کہ وہ ان فدائی انور کو دنیا میں بھیلائے گی۔ جن کی تحریریں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دست مبارک سے ہوئے ہیں اور پھر سب سے بڑی بات یہ ہے کہ آپ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی ذریت طیبہ کے ان مقدس افراد میں شامل تھے۔ جن کو خدا تعالیٰ نے وصیت سے مستثنیٰ کر دیا تھا اور انہیں دنیا میں ہی جنت کی بشارت دیدی تھی۔ آپ ایک فیاض و رحم دل اور شانہ طہیبت رکھنے والے انسان تھے۔ یہ صیغہ کی تقسیم سے قبل ہی اور پاکستان کے قیام کے بعد بھی تقاریر کے ساتھ احمدیہ میں بطور ناظر اہم خدمات دینیہ سر انجام دیں اور حق و صداقت کے لئے آپ نے نیکو بند کے مصائب بھی برداشت کئے۔

لوکل انجمن احمدیہ ربوہ کا یہ خصوصی اجلاس اس عظیم حادثہ پر سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ثانیؑ (بیہ اللہ تعالیٰ بفرمانہ ہوئے) فرمایا ہے حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب مدظلہ العالی۔ حضرت سیدہ نوب سارو بیگم صاحبہ۔ حضرت سیدہ امنا الحفیظہ بیگم صاحبہ۔ حضرت بیگم صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب اور فائز انان حضرت مسیح موعود

علیہ السلام اور خاندان حضرت نواب محمد علی خان صاحب کے جملہ افراد سے دلی مدد و دعا اور تعزیت کا اظہار کرتا ہے اور اللہ تعالیٰ سے دعا کرتا ہے کہ وہ آپ کو اپنے بلند تقرب سے نوازے۔ آپ کی نیک اور پاک روایات کو سلسلہ میں زندہ رکھے اور وہ عظیم خلائج جو آپ کی وفات سے جماعت میں پیدا ہوئے اسے اپنے فضل سے پورا فرمائے۔ آمین یا رب اعلیین۔
(دارالکین لوکل انجمن احمدیہ ربوہ)

خدام الاحمدیہ ملتان

مجلس حضرت میاں شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی ناکہانی وفات کو ایک توجس نقصان قرار دیتا ہے۔ اور اپنے گہرے رنج و غم کا اظہار کرتی ہے اور خدا تعالیٰ سے دست بردا ہے کہ وہ حضرت میاں صاحب کو اپنے قرب میں اٹھائے اور عطا کرے اور جو نادر روحانی طور پر جماعت کو ان کے وجود مبارک سے حاصل تھے وہ جاری رکھے۔

(محمد اسلم قائد مجلس خدام الاحمدیہ ملتان شہر)

خدام الاحمدیہ گجرات

مجلس خدام الاحمدیہ شہر گجرات حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی وفات حسرت آیات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کرتی ہے۔ جماعت احمدیہ ایک توجس و رنج سے محروم ہو گئی ہے اور ان کی وفات سے ایک ایسا خلا پیدا ہو گیا ہے۔ جس کو پُر کرنا محال ہے۔ خداوند تعالیٰ ہمیں صبر جمیل عطا فرمائے اور مردوم کو بلند روایات عطا کرے۔ آمین۔
(مرزا سعید احمد محدث تاملی مجلس خدام الاحمدیہ گجرات)

گمشدہ کبیل

۲۹ دسمبر صبح ۹ بجے جو گاڑی سرگودھا کی طرف روانہ ہوئی تھی۔ اسی میں ہماری دو بی بیوں نے وہ گیا تھا۔ اگر کسی صاحب کو بلا جو یا کسی نے غلطی سے لے یا جو تو وہ ہمیں اس میں پتہ ارسال کر دیں۔ یا خط لکھ دیں۔
(نفل داد ولد رحمت خاں ایقوام کھوکھو غزنی ڈاکٹی نہ خاص منسلح گجرات)

جماعت احمدیہ دہلی

جماعت احمدیہ دہلی نے دلی اجلاس عام حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ناکہانی وفات کے جانکاہ ہدم پر اپنے انتہائی غم اور اندوس کا اظہار کرتا ہے۔ آپ حضرت مسیح موعود کی اس مشراداد میں سے تھے جو اللہ تعالیٰ نے خاص بشارتوں کے ماتحت پیدا ہوئی اور اس لحاظ سے شعرا کرام میں سے تھے۔ آپ نہایت متفقی فیاض اور رحم دل واقع ہوئے تھے اور بہت سے لوگوں کو حیدر کے مالک تھے۔ آپ نے ہمدانجمن احمدیہ میں سالہا سال سلسلہ کی مختلف نظارتوں میں بطور ناظر اہم دینی خدمات انجام دیا۔ دین کا نثار و نذر تہذیب و تمدن کی آپ وفات کے وقت ناظر اصلاح و ارتقا کے جہدہ جلیلہ پر فائز تھے جس کے فرائض آپ نہایت خوش اسلوبی سے سر انجام دیتے رہے۔ آپ کی وفات سے جماعت احمدیہ کا خلا واقع ہو گیا ہے۔ اور جماعت آپ کی نہایت سے محروم ہو گئی ہے۔

جماعت احمدیہ دہلی نے حضرت صاحبزادہ صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات کو ایک سانحہ سمجھتی ہے اور اپنے قابل ہمدان احترام امام سیدنا حضرت امیر المومنین المصلح الموعود ایدہ اللہ تعالیٰ عنہ کی خدمت میں دلی تعزیت کا اظہار کرتی ہے۔ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب حضرت نواب مبارک بیگ صاحبہ حضرت نواب امنا الحفیظہ بیگم صاحبہ اور صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحبہ صاحبہ مرزا منصور احمد صاحبہ۔ صاحبہ مرزا ظفر احمد صاحبہ۔ صاحبہ صاحبہ مرزا اود احمد صاحبہ۔

سیدہ امتر آبادی صاحبہ اور سیدہ امتر الویدیہ صاحبہ کی خدمت میں افسوس اور غم کا اظہار کرتی ہے۔ اور بارگاہ رب العزت میں خاکو ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے صاحبزادہ صاحب کو اپنے اعلا علیین میں خاص مقام عطا فرمائے اور پیمانہ ناکہان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور ان کا خود حافظ و ناظر ہو۔ آمین تم آمین (زیر جماعت احمدیہ دہلی)

جماعت احمدیہ خانیوال

جماعت احمدیہ خانیوال حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی وفات اور دارشادہ ہمدانجمن احمدیہ دہلی سے حسرت آیات پر پریم پر لنگھوں سے دلی غم و رازدہ کے ساتھ اظہار اندوس کرتا ہے صاحبزادہ صاحب کی ذریت گرامی حیات کے لئے ہے انتہا۔ قیوض اور برکات کی حامل تھی اور جماعت احمدیہ ایک نیا ہی پاک وجود سے محروم ہو گئی ہے۔ جس کا خلا پُر ہونا ناممکن ہے۔ اناللہ وانا الیہ راجعون۔

اللہ تعالیٰ صاحبزادہ صاحب کو جنت فردوس میں خاص مقام عطا فرمائے۔ اور آپ کے پیمانہ ناکہان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔
جماعت احمدیہ خانیوال۔ خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ساتھ اس غم میں برابر کی شریک ہے (شریف احمد دانش پریڈیٹرز جماعت احمدیہ خانیوال)
ذکوٰۃ کی ادائیگی موانی کو بردھاتی ہے اور تزیین کے نفس کوئی ہے۔

رسالہ خمالہ جنوری ۱۹۷۲ء کی ایک جھلک

چند اہم مضامین، حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کا ایک ولولہ انگیز پیغام جماعت احمدیہ کے نام، ادویہ (۲) سیدنا مصلح الموعود کے مقدس شمال اور پاکیزہ اخلاق، (۳) از مولانا عبدالرحمن صاحب اور اسٹینٹ پرائیمرٹ سیکرٹری (۴) قبولیت دعا کا نقشہ، اور محکم جناب محمد سعید احمد صاحب قائد و (۵) دنیا کے موجودہ دور میں ہمارا لائحہ عمل، پروفیسر شرت الرحمن صاحب ایم اے (۵) لکھنؤت صرف ہی اسرائیل کے لئے مخصوص ہے، (۶) لکھنؤت صرف ہی اسرائیل کے لئے مخصوص ہے، (۷) خلافت اعلیٰ امضا مع انبوت، (۸) مولانا غفر بن الرحمن صاحب فاضل مسکلم (۹) "براعظم افریقہ کے صحراء"، (۱۰) عبدالرحمن صاحب شاکر، منظوم حصہ میں جناب قریشی عبد الرحمن صاحب افسسکما، اختر صاحب کو بند پوری، محکم جناب ابراہیم صاحب شاکر، ارشد احمد صاحب شکیب جیک آباد اور جناب حکیم شمس صاحب قائد آباد کا تذکرہ کام شاکر ہے۔
رسالہ حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کی شہید مبارک اور اللہ کے جلال و کرامت کی متعدد تصاویر سے مزین ہے۔ کل صفحات ۶۰ قیمت فی پرچہ صرف ۶۰ پیسے (خلافہ محمد علی) منبر رسالہ پنج روپے۔

طبی معلومات

امراض قلب کے متعلق کی معلومات

دنیا میں چھل بھل صحت کا عیادہ لگتا رہتا جا رہا ہے اور عمر کا اوسط بڑھتا جا رہا ہے لڑکوں کو امراض قلب کے واقعات سے زیادہ سے زیادہ سائق پڑھ رہا ہے۔ دل کے دوروں کا مفہوم عام طور پر یہ ہوتا ہے کہ دل کی تڑپوں میں سے کسی ایک تڑپ یا بی کسی قسم کی رکاوٹ پڑ گئی ہے۔ اس طرح خون قلب کے کسی خاص حصے تک نہیں پہنچ پاتا جس کی وجہ سے اس حصے کے خلیے خون سے محروم ہوجاتے ہیں اور اس کا نتیجہ قلب کے دورے کی شکلیت میں ظاہر ہوتا ہے۔

امریکی انجمن قلب کے سابق صدر ڈاکٹر پال وائلڈ (بوسٹن) جو دنیا کے ممتاز ترین ماہرین امراض قلب میں سے ہیں۔ دل کے دوروں کے سلسلے میں عوام کی معلومات میں اضافہ کرنے میں مشغول ہیں وہ دوران کے ساتھ ہی غلط فہم کو بھی دور کرنے میں مصروف ہیں۔ جو امراض قلب کے متعلق لوگوں میں پائی جاتی ہیں۔ وہ کہتے ہیں کہ سب سے بڑی غلط فہمی جس میں لوگ مبتلا ہیں یہ خیال ہے کہ امراض قلب کے مریض صلیبی موت کا شکار ہوجاتے ہیں۔

اس سلسلے میں انہوں نے اپنے ایک ایجن کا ذکر کیا جس کو دل کا دورہ پڑا تھا اور جس کے متعلق ان کا خیال تھا کہ وہ ایک یاد دل میں مر جائے گا۔ لیکن علاج کے زمانے میں اس شخص کے خون کا دوران خود بخود درست ہو گیا اور خون نے قلب تک پہنچنے کا ایک بنا بنا بنا دیا۔ جب یہ شخص سندھوت ہو کر شفا خانے سے نکلا تو اسے ڈاکٹر سے دعا کیا کہ وہ جب تک زندہ رہے گا۔ ہر سال ایک مرتبہ ان کی خدمت میں بیٹھتا رہے گا۔ اس شخص کی عمر اس وقت ۳۵ سال کی تھی ڈاکٹر دن ٹل کہتے ہیں کہ ان کو یہ رجحان تھے کہ وہ ۲۲ سال ہو چکے ہیں۔ یہ شخص ریٹیل کے ایک نوآم کا مالک تھا۔

دعا کیے کہ قلب کے امراض بالعموم بچپن اور جوانی میں ہی عمر کے درمیان ہوتے ہیں اور یہ گھبراہٹ سے کہیں اس عمر کے بہت سے مریضوں نے سزاوارحی سال سے بھی زیادہ عمر پائی۔

انسانی کام مشین کر سکتی ہے

پچھلے ماہ برطانیہ کی نیشنل فزیکل سیمینار میں ماہرین قلبیات نے کہا ہے کہ انسان اور عمل کے طبیعات کا ایک اجتماع ہو گا جس میں غزردن کے عمل مشین کے سائچوں میں غلط

کے مسلہ پر غور ہوا۔

ماہرین نے اس دلچسپ سوال پر بھی غور کیا کہ ذہانت کیا چیز ہے۔ ڈاکٹر راندن نے بتایا کہ انسانی ذہانت کا کچھ ہزروت سے زیادہ احترام کے ہم تہ مسلہ کو انجما دیا ہے سیدھی سادھی مشینیں وہ کام کر گزرتی ہیں کہ اگر ان وہ کام کرے تو اسے ذہین کہا جائے گا۔ لیکن مشین کو ذہین کہتے ہوئے ہم تکلیف محسوس کرتے ہیں درحقیقت ذہانت اور حقیقی صلاحیت کچھ انسان کے لئے ہی دوہرت ہیں کہ وہی کچھ ہے بلکہ مشینیں بھی اس میں کچھ کم نہیں ہیں انہیں پیچیدہ کام سپرد کرنے میں سب سے زیادہ انسان سے زیادہ ذہانت کا ثبوت دیکھو۔ ڈاکٹر فشی کے علاوہ ڈاکٹر ایس جی نے اور بھی حیرت انگیز انکشاف کیے انہوں نے کہا کہ جن مشینوں میں تحصیل علم کی صلاحیت ہوگی وہ انسان سے زیادہ دانش و فہم بزرگی وہ فہم مرتب کر سکتی ہیں اور بول چال کو سیکھنے کے لیے ان ثابت ہوں گی لیکن اس کے لئے مشابہہ اور تربیت مزدوری ہے۔ پہلے انہیں اس طرح لگنا چاہیے کہ وہ انسانوں کے کاموں کو دیکھیں اور سمجھیں اور عمل میں بہارت حاصل کریں۔

ڈاکٹر ریش میں کا کہنا ہے کہ مشینیں دیکھوں گا کام بھی کریں گی۔ لیکن بروڈنگ کے پروفیسر یارمیل کچھ زیادہ پرامید نہیں تھے انہیں اس کا تعریفی اس خوف سے تو اتفاق تھا کہ مشینیں ہر وہ کام کر سکتی ہیں جو آدمی کرتا ہے۔ لیکن انہیں اس میں تنگ تھا، کہ مشین اتنی ذہین و سمجھدار ہو سکتی ہے کہ ان کی چہان جن کر کے کوئی قیمتی معلومات پیدا کر سکے۔ مگر اس کا مقصد اس قدر مشینوں کی طرف سے اتنی خوش فہمی ضرور دیکھتے ہیں۔ کہ تینتالیس سال پہلے مشینیں ضرور اس دور پر پہنچ سکتی ہیں۔

جلدی امراض کیلئے ٹی گیس

نئی دہلی۔ حکومت ہند مشرقی آف سائنٹفک ریسرچ کی طرف سے دہلی کے آئیوریلک و ریسرچ کونسل کے سربراہ کی ایک تحقیقات میں جلدی اور خونی امراض کے لئے ایٹھناہیت مؤثر ثابت ہوا ہے ویٹے سے ایک گیس بھی تیار کی گئی ہے جو باخاتہ کے راستے خون کے نظرات بھلا دیا کر کے آنا مانا اپنا اثر دکھاتی ہے

الفضل سے خط و کتابت کرنے کے وقت چٹ لبر کا حوالہ ضرور دیا کریں

تایکاری اثرات کا علاج چائے اور پالک کا ساگ

تائیکر۔ قزم پرست چین کی وزارت دفاع کے سرجن جنرل نے عوام کو خبردار کیا ہے کہ وہ ایٹمی فخروں سے پیدا ہونے والے تائیکاری اثرات سے بچنے کے لئے پالک کا ساگ کھائیں اور چائے کا استعمال زیادہ کریں۔ سرجن جنرل نے کہا کہ پالک اور چائے نے خصوصاً سیاہ چائے میں ایک ایٹمی بوٹا ہے جو تائیکاری کے اثرات کو جسم میں مرآت کرنے سے روکتا ہے۔

جہاں کوئی بیماریا نہیں پڑتا

سڈنی۔ جہاں سے ایک سو ساٹھ میل دور سوئے کا کان کے کوکونوٹا کے ضلع ہسپتال کو حکومت بند کر دینے پر مجبور ہو رہا ہے کیونکہ ماں کے لوگ حد سے زیادہ تندرست ہیں۔ ہسپتال میں ایک بھی مریض نہیں۔ لیکن ایک سیکڑی ایک میٹرن ایک نرس اور دو اسٹنٹ چیکوٹ کا روپیہ فضول خرچ ہو رہا ہے۔ انیسویں صدی میں سوئڈن کی آبادی میں بڑا رونق اور ان جہاں صحت ڈیڑھ سو آدمی بستے ہیں۔ میڈیکل کمیشن نے اپنی رپورٹ میں اس کو سالہ ہسپتال کو بند کر دینے کی تجویز پیش کی ہے کیونکہ یہ بالکل بے صرف ہے۔

جلدی امراض کو دور کرنے کے لیے کپڑے کی ایجاد

ماسکو روسی سائنسدانوں نے ایک ایسا کپڑا ایجاد کیا ہے جس کے پینے سے بعض جلدی امراض ختم ہوجاتے ہیں۔ یہ کپڑا ایک مصنوعی ریشم سے تیار ہوتا ہے اور اس سے پانی چھانسنے کے خلاف بھی بن سکتے ہیں۔

سیلون میں آئیوریلک کو ترقی دینے کی کوشش

کولمبو۔ آئیوریلک طریق علاج کو فروغ دینے کی کوشش کے سلسلے میں سیلون کے وزارت داخلہ نے پانے طبی مسودات اور محظوظات جمع کرنے کا فیصلہ کیا ہے معلوم ہوا ہے کہ بہت سے قدیم نسخے بردہوں کے خاتفاہوں میں انتہائی بے توجہی کی حالت میں پائے ہوئے ہیں۔ وزارت داخلہ کتابوں میں بھی اس طریق علاج کی تلاش شروع کرنا چاہتی ہے۔

اورسیگی رگورق اموال کو بڑھاتی ہے

اور ترقی کی نفس کرتی ہے

قربانی کا قابل تقلید نمونہ

محترم عبدالعزیز صاحب جی صاحبان آرزوی سعادت صحت و عافیت ۱۳۳۷ھ مبارک آبا و فارم بشیر آباد اسمیٹ براسٹرو الہ آباد ضلع حیدرآباد سندھ اپنے خط عمود پھارا میں تحریر فرماتے ہیں کہ۔

”خاکسار کو کچھ دنوں سے الفضل میں حضرت صلح موعودہ ابراہیم تقی کے متعلق پڑھ رہا ہے کہ ممبر کی صحت نسبتاً بہتر ہے۔ اس خوشی میں یہ حصہ کی بجائے پانے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔“

۲۸ ستمبر ۱۹۵۵ء تا ۲۸ دسمبر ۱۹۷۱ء خاکسار کی تلبلیق کوششوں سے اللہ تعالیٰ نے اپنے خاص فضل اور احسان سے ۱۹ افراد کو رحمت میں داخل ہونے کی توفیق عطا فرمائی ہے۔ اس خوشی میں پانے حصہ کی بجائے پانے حصہ کی وصیت کرتا ہوں۔ فیض لا اللہ احسن الجزاء احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کے ایمان و اخلاص میں برکت دے اور انہیں مسلک کی راہ سے زیادہ شرف کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔ (دسکری لائی مجلس کاربندہ۔ بروہ)

اعلان برائے مجالس خدام الاحمدیہ

سالوں رواں کے دوبارہ گزارنے کو ہیں۔ مگر حال چہنہ جات خدام الاحمدیہ کی رفتار بہت سست ہے۔ اس لئے تمام بری حضرات سے اتنا س ہے کہ وہ اس طرف توجہ فرمائیں۔ (مہتمم مال خدام الاحمدیہ کروریہ)

درخواست دعا

میرے پوتے عزیز عبدالحمید کو قریباً ایک ماہ سے نالت اور سر پر اگلیا کی وجہ سے تکلیف ہے۔ احباب جماعت کیلئے کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے درود سے دعا فرمائیں۔ (ماسٹر محمد امجد اور مولانا امین شرفی۔ بروہ)

تربیلا بند کی تکمیل سے قومی آمدنی میں سالانہ بیس کروڑ روپے کا اضافہ ہوگا

لاہور ۸ جنوری - دریائے سندھ پر تعمیر کئے جانے والے تربیلا بند کے منصوبے کے متعلق آخری رپورٹ پیش کر دی گئی ہے۔ مشیروں کی رپورٹ لندن میں واپس آئے ماہروں کے جلسوں میں منظور کی گئی ہے۔ جن میں واپس آئے چیف انجینئر سر غلام اسحاق نے بھی شرکت کی تھی۔ توقع ہے کہ رپورٹ عنقریب عالمی بینک کو پیش کر دی جائے گی اور آئندہ چھینے عالمی بینک اور واپس آئے ماہرین کے باہر شہر تک طرز پر رپورٹ کا جائزہ لیں گے۔ اس بند کی تعمیر گیارہ برسوں میں مکمل ہوگی۔ ابتدائی دو برسوں میں نقشوں کی تعمیر اور ٹیکے دینے کا کام مکمل کیا جائے گا۔

درخواستیں

میرے ایک دوست محمد علی صاحب سب انسپٹر پولیس کی ایساپل پیش ہے وہ احباب سے ایساپل میں کامیابی کے لئے درمندانہ دعا کی درخواست کرتے ہیں۔

محمد ابراہیم
ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول بلوہ

دفتر سے خط و کتابت کرنے وقت پتہ لکھ کر لایں

کی سچ کہ ۷۷ برس تک بند کو قابل عمل رکھنے کے لئے پانی ذخیرہ کرنے کی استعداد اور چوراسی لاکھ بجٹ کر دی جائے۔

پاکستانی پریس ایسوسی ایشن کے کمیٹی نے کہا ہے کہ تربیلا بند مکمل ہونے پر غذائی پیداوار میں اضافہ کے باعث قومی آمدنی میں بیس کروڑ روپے سالانہ اضافہ ہوگا۔ یہ بند دو بائیس سہ ماہی کے مقام پر تعمیر کیا جائے گا۔ جس کے ایک سرے سے دوسرے سرے تک کے حصے کو ترک کرنے کے لئے عام اور پتھر پی ٹی استعمال کی جائے گی۔ نکاسی پانی بند کے بائیس حصہ پر رکھ دی جائے گی۔ اور پانی کا رخ موڑنے کے لئے مضبوط ڈھانچہ دائیں کنارے پر تعمیر کیا جائے گا۔

وادی سندھ کے ترقیاتی فنڈ کے پروگرام کے مطابق بند میں پریس لاکھ ایکڑ فنڈ پانی ذخیرہ کرنے کا انتظام ہوگا۔ ابتدائی رپورٹ کے مطابق بند ۷۷ برسوں کے لئے کارآمد ثابت ہوگا۔ آخری رپورٹ میں تجویز پیش

تعلیم الاسلام ہائی سکول کی قرارداد پر توجہ

سکول کو جو ملک بھر میں خاص امتیاز اور زماوری حاصل ہوئی وہ آپ ہی کی قیادت میں تھی۔ سکول کی کھیلوں اور تعلیم میں حضرت میاں صاحب کی خاص دلچسپی اور وقت کی قائم رہی اور بحیثیت ناظر تعلیم و تربیت سالہا سال سکول کی رہنمائی نمایاں اہم کار کامیابی سے فرماتے رہے اور دیگر نظارتوں میں منتقل ہونے کے باوجود سکول کی بہبودی اور بہتری میں متواتر کوشاں رہے اور اپنے ذاتی اور مفید مشوروں سے نوازتے رہے اس لئے اساتذہ اور طلباء و بھی شکر سے محسوس کر رہے ہیں کہ وہ اپنے ایک خاص مربی اور محسن کی نگرانی سے محروم ہو گئے ہیں اللہ تعالیٰ حضرت میاں صاحب کی جہانی اولاد کو اور ہم سب کو اپنے فضل سے آپ کی خوبنوری کا وارث بنانے اور سلسلہ کے کاموں کو چلاتے رہنے کی توفیق بخشے۔

شاد سیکریٹری

حضرت مرزا شریف احمد صاحب کی رحلت پر

علاء الدار الصدق جنوی ربوہ کی تعزیتی قرارداد

میرزا دارالصدر جنوی کو اردو ترجمہ جدید و گولیاں لکھنا یہ غیر معمولی اعمال حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی اچانک اور ناگہانی وفات کے ساتھ عظیم دلی رنج و غم اور انتہائی حزن و ملال کا اظہار کرتا ہے۔

حضرت صاحبزادہ صاحب نہ صرف حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے فرزند علیل ہونیکے وجہ سے جماعت کے لئے نہایت قابل احترام اور بابرکت وجود تھے بلکہ اللہ تعالیٰ کے متعدد عظیم اہل ثناء کے خاص شہر اور شہر اشرف میں سے بھی تھے۔ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کئی اہمات اور روایا و کثوف خاص آپ کی ذات بابرکات سے وابستہ ہیں اور آپ حضور کی بیشتر اولاد میں سے ایک درخت شہدہ گہر تھے۔ اسکے علاوہ آپ ذاتی طور پر بیسیڑوں خدیووں کے مالک تھے اور تقویٰ و طہارت و علمت و بزرگی اور جماعتی خدمات اور قربانیوں کے لحاظ سے ایک جیتے ہوئے ستارے کی طرح جماعت کے لئے مشعل راہ اور نیک فوٹو کے حامل تھے۔

پس ہم اہل ایمان علاء الدار الصدق جنوی ابن عظیم صمد پر سکینا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی حضرت نواب مبارک بیگ صاحب مدظلہ العالی حضرت نواب امیر محبت علی بیگ صاحب مدظلہ العالی اور حضرت بیگ صاحبہ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ سے دلی ہمدردی اور تعزیت کا اظہار کرتے ہیں۔

اللہ تعالیٰ حضرت مرزا شریف احمد صاحب رضی اللہ عنہ کو اعلیٰ علیین میں خاص بلند مقام عطا فرمائے اور اپنے قرب سے نوازے اور آپ کی وفات سے جماعت میں جو خلا پیدا ہو گیا ہے اسکی اپنے فضل سے تلافی فرمائے۔ آمین۔
(یونائیٹڈ دارالصدر "ج" ربوہ)

اعلانات و مباح

- ۱- میرے چھوٹے بھائی عزیز عبدالمتان ولد چوہدری نواب الدین صاحب چک نمبر ۲۲۳ ضلع لاہور کا نکاح ہمراہ عزیزہ بشری بیگم بنت حضرت چوہدری فتح محمد صاحب سیال ایم اے مرحوم بھون من مہر بیگم اڑھانی ہزار روپہ مورثہ پہا مکرم مولانا ظہور حسین صاحب سابق بلیغ بنارے کو کھلی چوہدری صاحبہ میں پڑھا۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ تعلق جانعین کے لئے بابرکت کرے۔ آمین۔
(عبدالرحمن سیکنڈ اسٹریٹ سکول سہیلہ وحیم ریاضان)
- ۲- میرے بڑے بھائی مکرم محمد بشیر صاحب صوفی کا نکاح محترمہ امراہ ولدہ صاحبہ بنت شیخ طویل الرحمن صاحب آف بیگم کے ہمراہ مکرم مولانا جلال الدین صاحب جسٹس نے مورثہ ۲۸ دسمبر ۱۹۶۱ء میں پڑھا۔ احباب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ یہ رشتہ طرفین کے لئے موجب برکت ہو۔
(مبارک احمد خالد بی۔ ایس ای شہر سیالکوٹ)

ادائیگی زکوٰۃ احوال کو پڑھانی اور تزکیہ نفس کرانی ہے۔

مسلمانوں کی طرف سے
اشاعت اسلام کی
فرصیت
کارڈ آنے پر مفت
عبداللہ دین
سکندر آباد وکن

جانوروں کے اٹھارہ کاموں شروع ہونے سے
"اکبر الیھارہ" اکبر چٹا کے ایک
پیکر سے منظر تعالیٰ پر اٹھارہ پندرہ منٹ
میں غائب ہو جائے قیمت فی پیکر ۵۰ روپے
فی درجن صرف پچھ روپے دو درجن پر خرچ
ڈاک ڈیکنگ بذمہ کینیا۔
ڈاکٹر راجہ ہومیو پیتھکینی (شہر ہوانا) ربوہ
افضل میاں شہر دینا کلید کمبائی ہے

اعلان
شیخ نذیر احمد صاحب یکم دسمبر ۱۹۶۱ء
سے ملازمت چھوڑ چکے ہیں اور باوجود
دلچسپی میں ملازمت ظاہر کر کے لیکن لوگوں
سے ناجائز فائدہ اٹھا رہے ہیں۔ لہذا
بذریعہ اعلان ہذا مطلع کیا جاتا ہے کہ
شیخ نذیر احمد صاحب میرے ملازم
نہیں جو کوئی ان سے کاروبار کرے گا
وہ ذاتی طور پر ذمہ دار ہوگا۔ والسلام
خاک رحمت احمد خان
۵ ڈیویس روڈ۔ لاہور

رجسٹرڈ ایمل نمبر ۵۲۵۲